ОБРАЗЕЦ 

(примерная структура) 

контрольного теста по истории 6 класс

Критерии оценки:

«5» - 18-20 баллов,

«4» - 15-17 баллов,

«3» -11-14 баллов;

«2» - 10 баллов и менее.

Максимальное количество баллов – 20.

Выберите правильный ответ.

За каждый правильный ответ – 1 балл.

1.Какое из названных событий произошло раньше других?
   1) восстание древлян

   2) объединение Киева и Новгорода под властью одного князя

   3) принятие христианства на Руси
   4) создание свода законов Русская Правда
2. Кто был первым русским князем:

    1) Олег
    2) Рюрик
    3) Игорь
    4) Святослав
3. В переводе с немецкого слово «герцог» означает:

1) работающий на заказ 

2) ведущий за собой войско

3) управляющий имением     

4) засевающий поле
4. Сбор дани русским князем назывался:

     1) уроки
     2) погосты
     3) полюдье
     4) поход
5. Укажите имя князя, о котором идёт речь?
   «Заложил [….] город великий, у того же града Золотые ворота; заложил церковь святой
    Софии, митрополию…. И стала при нём вера христианская плодится и расширяться… и 
    монастыри появляться… И собрал писцов многих, и переводили они с греческого на
    славянский язык. И написали они книг множество, ими же поучаются верующие люди и 
    наслаждаются учением божественным».
     1) Олег

     2) Игорь

     3) Святослав

     4) Ярослав
6. Какой русский город держал оборону от монголо-татар 7 недель:

1) Рязань

2) Козельск

3) Торжок

4) Киев
7. Крещение Руси осуществил князь
       1) Святослав

       2) Владимир

       3) Ярослав

       4) Игорь
8. В период Средневековья феодальный замок был окружен несколькими крепостными стенами потому, что это:

1) демонстрировало богатство хозяина

2) позволяло выдержать многомесячную осаду

3) делало замок видным со всех сторон

4) предписывалось указами короля

9. Княжение Ивана III –государя Всея Руси - относится к веку

      1) XII-XIII вв.
      2) XIV в.
      3) XV-XVI вв.
      4) XVI в.
10. Прочтите отрывок из сочинения Д.С.Лихачёва и укажите, к правлению какого
     князя относятся описываемые события.

     «В 1367 г. началось строительство нового каменного Московского Кремля на месте 
      деревянных укреплений…. Каменный Кремль был значительно больше прежнего 
      дубового. Он был расширен почти до пределов нынешнего…» 

      1) Юрия Долгорукого

      2) Дмитрия Донского

      3) Ивана Грозного

      4) Ивана Калиты

11. Первым  московским князем был

      1) Даниил Александрович

      2) Юрий Долгорукий

      3) Андрей Боголюбский

      4) Александр Невский

12.Что из названного относится к результатам «стояния на реке Угре» в 1480 г.?
      1) возобновление выплаты дани Орде

      2) ликвидация ордынского владычества на Руси

      3) установление в русских землях системы баскачества

      4) присоединение Сибири к Московской Руси

13. В результате Куликовской битвы
      1) возросла роль Москвы как центра объединения русских земель

      2) была уничтожена Золотая Орда

      3) Русь окончательно попала в зависимость от Золотой Орды

      4) был положен конец зависимости Руси от Золотой Орды

14. Прочтите отрывок из сочинения историка и укажите хана Золотой Орды, о 
      нашествии которого идет речь.

     «Куликовская битва высоко вознесла славу Москвы, но Золотая Орда была еще сильна
     и отомстила русской столице … разорением. 
     После гибели Мамая, власть над Золотой Ордой перешла к [хану], задумавшему   

     отомстить за поражение татар на Куликовом поле. [Хан] подошел к Москве 
     неожиданно со стороны Рязани. Приближение [хана] стало известно Дмитрию 
    Донскому, но отсутствие единства среди князей и недостаток в Москве воинской силы
    заставили его отказаться от битвы с татарами и покинуть Москву».
    1) Батый

    2) Менгли-Гирей

    3) Тамерлан

    4) Тохтамыш

15. Земли, принадлежавшие лично Ивану IV в 1565-1572 гг., назывались
    1) местничеством

    2) опричниной

    3) земщиной

    4) кормлением

16. Земельное владение, даваемое при условии военной и государственной службы
     1) вотчина

     2) дедина

     3) поместье

     4) удел

Выполните задания. За каждый полный и правильный ответ – до 2 баллов.
17. Период времени, в течение которого, согласно средневековым обычаям, убежавший в город крестьянин должен был скрываться от сеньора, чтобы стать свободным, составлял …  .
Ответ: ____________________________

18. Установите соответствие между датами правления и именами князей

             ДАТЫ                                                       КНЯЗЬЯ

     1) 1325-1340 гг.                                     А) княжение Дмитрия Донского

     2) 1359-1389 гг.                                     Б) княжение Ивана Шемяка
     3) 1462-1505 гг.                                     В) княжение Даниила Александровича

     4) 1276-1303 гг.                                     Г) княжение Ивана Калиты          
Ответ: 1___________2__________3____________4___________










